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26bСІЧНЯ ВНАСЛІДОК ЧЕРГОВОГО МАСОВАНОГО ОБСТРІЛУ 
КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ХАРКІВ ОПИНИВСЯ 

БЕЗbСВІТЛА. РОБОТИ ЗbЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ВОРОЖОЇ 
АТАКИ ТРИВАЛИ ПРОТЯГОМ ВСІЄЇ НОЧІ. ПОСТУПОВО, 

ІЗbЗАСТОСУВАННЯМ АВАРІЙНИХ ГРАФІКІВ ВІДКЛЮЧЕНЬ, 
СВIТЛО ВДАЛОСЯ ВІДНОВИТИ.

М
іський голова Ігор Терехов розпо-
вів, що ввечері ворог завдав сер-
йозного удару по енергетичному 

об’єкту. Зафіксовано влучання трьох ра-
кет, внаслідок чого частину споживачів 
знеструмило. Крім того, було пошкодже-
но житлові будинки та заклади освіти:

— Відновлювальні роботи тривають. 
Дуже вдячний нашим комунальним служ-
бам, енергетикам та волонтерам, які до-
лучилися до  усунення наслідків обстрі-
лів. Вони працювали, щоб зберегти тепло 
в оселях харків’ян і забезпечити водопо-

стачання, закривали контури, ремонту-
вали дахи.

Ворожі обстріли все частіше спрямовані 
проти цивільної інфраструктури, енерге-
тичних об’єктів. Харків бореться і прагне 
все вчасно відремонтувати, полагодити, 
відновити, щоб підтримати життєдіяль-
ність міста, забезпечити людей необхід-
ними умовами — світлом і теплом.

Ігор Терехов повідомив, що, з огляду на 
складну ситуацію в енергосистемі, в Хар-
кові, як і по всій Україні, діють планові та 
аварійні графіки відключень.

ÙÎÁ ÇÁÅÐÅÃÒÈ ÑÂIÒËÎ I ÒÅÏËÎ 

Â ÎÑÅËßÕ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ ЗbФЕДЕРАЛЬНИМ 
КАНЦЛЕРОМ АВСТРІЇ КРІСТІАНОМ ШТОКЕРОМ.

О
бговорили енергетичну ситуацію в Україні. Росія 

щодня б’є по енергетиці, щоб залишити укра-

їнців без світла й тепла, і дуже важливо, щоб 

партнери реагували на це. Президент подякував Австрії 

за виділені минулого тижня кошти на підтримку енерге-

тичного сектору України. Також лідери обговорили інші 

способи підтримки української енергосистеми.

Володимир Зеленський поінформував про тристоронні 

зустрічі української, американської та російської делега-

цій, які відбулися в ОАЕ минулого тижня. Глава держави 

зазначив, що, зокрема, обговорювали гарантії безпеки.

— Вступ України до Євросоюзу є однією з ключових 

безпекових гарантій не лише для нас, а й для всієї Європи. 

Адже спільна сила Європи можлива, зокрема, й завдяки 

українському безпековому, технологічному та економіч-

ному внескам. Саме тому ми говоримо про конкретну да-

ту — 2027 рік і розраховуємо на підтримку нашої позиції 

з боку партнерів, — наголосив Президент.

Володимир Зеленський запросив Крістіана Штокера 

приїхати в Україну, щоб продовжити діалог під час особи-

стої зустрічі.

ÆÈÒËÎ ÄËß ËÞÄÅÉ — 
ÃÎËÎÂÍÅ ÇÀÂÄÀÍÍß 
ÅÊÎÍÎÌI×ÍÎЇ ÂIÄÁÓÄÎÂÈ
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР НЕ ПРИПИНЯЄ 
ТЕРОР, РУЙНУЄ КРИТИЧНУ ІНФРАСТРУКТУРУ, 
ЕНЕРГООБ’ЄКТИ. ТОМУ ВЖЕ ЗАРАЗ 
ОЧЕВИДНО, ЩО ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЛЮДЕЙ КОМФОРТНИМ, ТЕПЛИМ ІbЗРУЧНИМ 
ЖИТЛОМ НАЙБЛИЖЧИМИ РОКАМИ БУДЕ 
ЗАВДАННЯМ НОМЕР ОДИН, НАГОЛОСИВ 
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Харків бореться і прагне все вчасно відремонтува-

ти, полагодити, відновити, щоб підтримати критичну 

інфраструктуру, забезпечити людей світлом і теплом. 

Ми стараємось допомогти із розміщенням внутрішнім 

переселенцям, яких зараз в Харкові більше 210 тисяч.

Вирішення житлової проблеми — актуальне завдання 

не тільки для Харкова. Важка ситуація із житловим фон-

дом, зруйноване, зношене, старе житло, яке не витримує 

у кризових ситуаціях — проблема багатьох українських 

міст і мільйонів родин. Тому починати потрібно вже зараз.

У багатьох країнах, які знаходились у стані війни або 

глибокої економічної кризи саме житлові програми ста-

вали двигунами відновлення.

Так було в Австрії після Першої світової. Після Другої 

світової шляхом впровадження великих житлових програм 

для населення йшли Великобританія та Західна Німеччина.

Є багато прикладів житлових програм, які можна взя-

ти за основу і забезпечити їх реалізацію у нас, в Укра-

їні. Головне — забезпечити доступність програми для 

людей. Щоб родини могли залучати фінансові ресурси 

на покупку та ремонти на довгий строк, не менше 15–

20 років, і під «підйомні» відсотки, які б не перевищу-

вали вартості орендної плати в середньому за регіоном.

Переконаний, що комфортне житло з теплом і світлом 

стане одночасно і символом, і одним із головних завдань 

економічної відбудови та розвитку, — наголосив мер.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÓÊÐÀÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÓÊÐÀЇЇÍÑÜÊÎÃÎ ÍÑÜÊÎÃÎ 
ÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍÎÃÎ ÑÅÊÒÎÐÓÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍÎÃÎ ÑÅÊÒÎÐÓ

ÃÎËÎÊÎÑÒ. ÃÎËÎÊÎÑÒ. 
ÏÀÌ’ßÒÀÒÈ ÇÀÂÆÄÈ, 
ÍÅ ÄÎÏÓÑÒÈÒÈ ÍIÊÎËÈ
27bСІЧНЯ НА ТЕРИТОРІЇ МЕМОРІАЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ «ДРОБИЦЬКИЙ ЯР» ВІДБУЛИСЯ ЗАХОДИ, 
ПРИСВЯЧЕНІ МІЖНАРОДНОМУ ДНЮ ПАМ’ЯТІ ЖЕРТВ ГОЛОКОСТУ. УЧАСТЬ УbЦЕРЕМОНІЇ 
ВШАНУВАННЯ ВЗЯЛИ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ, ПРЕДСТАВНИКИ ЄВРЕЙСЬКОЇ ГРОМАДИ, 
ДУХОВЕНСТВА, ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, МОЛОДЬ, ЖИТЕЛІ ХАРКОВА.

У
часники заходу вшанували пам’ять загиблих хви-

линою мовчання та поклали квіти до меморіалу. 

Присутні згадали мільйони невинних жертв Го-

локосту та трагедію, яка у 1941–1942 роках забрала життя 

десятків тисяч мирних жителів Харкова та навколишніх 

населених пунктів, переважно євреїв.

Звертаючись до присутніх, Ігор Терехов наголосив на 

важливості збереження пам’яті та відповідальності сучас-

них поколінь перед минулим і майбутнім:

— Уся Європа вкрита шрамами концтаборів — від 

Аушвіца до Треблінки. Вся Україна пронизана цим болем: 

Бабин Яр у Києві, Богданівка на Миколаївщині, Янів-

ський табір у Львові. І наш незагоєний шрам тут, у Харко-

ві, — Дробицький Яр. Це місце, де особливо гостро відчу-

вається, до чого призводить ненависть і знецінення люд-

ського життя. Тут були вбиті десятки тисяч мирних людей 

лише за те, ким вони були.

Пам’ять про Голокост — це не лише про минуле. Це 

про наш обов’язок сьогодні: не дозволяти байдужості, 

брехні й насильству ставати нормою. Бо там, де зникає 

повага до людини, зникає і межа між цивілізацією та вар-

варством.

Харків знає ціну людського життя. Ми переживаємо 

війну, але зберігаємо гідність, єдність і пам’ять. І саме це 

робить нас сильними та дає право дивитися в майбутнє 

без страху.

Тож пам’ять про цю страшну трагедію зобов’язує всіх 

нас діяти в ім’я людської гідності. Вона вимагає особи-

стої відповідальності кожного — у словах, у рішеннях, 

у здатності протистояти несправедливості. Бо тільки та-

ка відповідальність формує внутрішню силу суспільства, 

яке не сприймає зло як норму і не дозволяє темряві брати 

гору.

І саме тому темрява ніколи не є всесильною. Вона від-

ступає там, де люди самі є джерелом світла, підтримують 

одне одного і свідомо обирають бік правди та цінностей.

Світла пам’ять жертвам катів минулого століття! Честь 

і слава тим, хто просто зараз захищає наше право бути 

українцями і жити у вільній країні! Під мирним небом. На 

своїй землі.
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ÐÅÍÎÂÀÖIß ÆÈÒËÎÂÎÃÎ ÔÎÍÄÓ ßÊ ÊËÞ×ÎÂÈÉ 
IÍÑÒÐÓÌÅÍÒ ÏÎÂÅÐÍÅÍÍß ËÞÄÅÉ Ó ÃÐÎÌÀÄÈ
АСОЦІАЦІЯ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД ПРОПОНУЄ СТВОРИТИ КОМПЛЕКСНУ 
НАЦІОНАЛЬНУ ПРОГРАМУ МАСОВОГО БУДІВНИЦТВА ТА РЕНОВАЦІЇ ЖИТЛОВОГО 
ФОНДУ ЯК КЛЮЧОВОГО ІНСТРУМЕНТУ ПОВЕРНЕННЯ ЛЮДЕЙ УbГРОМАДИ ТА 
ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ, ЗАЯВИВ ГОЛОВА АСОЦІАЦІЇ, МЕР ХАРКОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

С
ьогодні в Україні діють окремі інструменти жит-

лової політики, зокрема, компенсації за зруйно-

ване житло, програма «єОселя», пілотні проєкти 

орендного житла. Водночас вони працюють фрагментар-

но і не створюють масового доступного житлового фонду, 

особливо в громадах, що зазнали найбільших руйнувань.

— Відновлена інфраструктура не має сенсу без людей. 

Світло, вода, дороги і транспорт важливі, але рішення 

про повернення ухвалюється тоді, коли люди розуміють, 

де і як вони житимуть у найближчі роки, — наголосив Ігор 

Терехов.

В АПМГ підкреслили, що без масштабної державної 

програми зростання пропозиції житла будь-які кредит-

ні чи компенсаційні механізми лише підштовхують ціни 

вгору і посилюють фінансове навантаження на родини. 

Тому Україна потребує окремої довгострокової програми, 

інтегрованої в План відновлення держави, з фокусом на 

масове будівництво доступного житла, реновацію наявно-

го фонду, енергоефективність та формування стабільного 

сегмента доступної оренди.

Ігор Терехов зазначив, що першою чергою реалізації 

програми мають бути прифронтові громади. Адже саме 

там житлова криза напряму поєднується з дефіцитом кад-

рів у медицині, освіті та комунальній сфері, втратою біз-

несу й високим ризиком депопуляції. Для таких територій 

пропонується передбачити окремі квоти, підвищений рі-

вень державного співфінансування, компенсацію страхо-

вих та безпекових ризиків, а також спро-

щені та прискорені процедурні механіз-

ми реалізації проєктів.

НАЦІОНАЛЬНА ПРОГРАМА 
МАСОВОГО БУДІВНИЦТВА: 
ОСНОВНІ МОДЕЛІ

Асоціація прифронтових міст та гро-

мад визначила ключові моделі житла, які 

пропонує закласти в Комплексну націо-

нальну програму масового будівництва та реновації жит-

лового фонду.

З огляду на обмежену платоспроможність населення та 

високі безпекові ризики, Україні потрібна збалансована 

система доступу до житла, яка не зводиться лише до іпоте-

ки. Саме тому АПМГ пропонує поєднання кількох моде-

лей, повідомив голова Асоціації, мер Харкова Ігор Терехов:

— Перший напрям — муніципальне орендне житло. 

Йдеться про квартири, які перебуватимуть у власності 

громади або спеціального муніципального оператора та 

здаватимуться в довгострокову доступну оренду за про-

зорими правилами. Такий фонд має стати інструментом 

кадрової політики для вчителів, лікарів і працівників кри-

тичної інфраструктури.

Друга модель — оренда з правом викупу. Вона буде по-

єднувати доступну оренду з поетапним набуттям власно-

сті та дасть родинам можливість поступово стати власни-

ками житла без високого стартового фінансового бар’єру.

Третій елемент — пільгова іпотека. АПМГ підтримує її 

розвиток, але наголошує, що іпотека не може бути єдиним 

інструментом житлової політики. Без масового зростання 

пропозиції житла вона не забезпечує доступності, а для 

прифронтових регіонів потребує додаткових державних 

гарантій і субсидування ризиків.

Ігор Терехов наголосив, що ключовий критерій для всіх 

моделей — доступність: платіж за житло має становити не 

більше 20–25% доходу домогосподарства або бути спів-

ставним з середньою орендною ставкою в регіоні:

— Муніципальне орендне житло та оренда з правом ви-

купу мають стати базовими рішеннями для прифронтових 

міст і ВПО, оскільки вони дозволяють людям повернути-

ся або закріпитися в місті без непосильних фінансових 

зобов’язань, але з чіткою перспективою стабільного жит-

тя», — наголосив Ігор Терехов.

Â×ÈÒÈÑß I ÍÅ ÄÓÌÀÒÈ 
ÏÐÎ ÏÎÂIÒÐßÍI ÒÐÈÂÎÃÈ
УbХАРКОВІ ЗАbПІДТРИМКИ UNICEF ТА ФІНАНСУВАННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ НА СТАНЦІЇ МЕТРО 
«23bСЕРПНЯ» ВІДКРИЛИ ЩЕ ОДНУ БЕЗПЕЧНУ ОСВІТНЮ ЛОКАЦІЮ, ВЖЕ 21ШУ УbМІСТІ.

Р
оботи на станції тривали впродовж трьох місяців. 

Для організації освітнього процесу були облашто-

вані чотири кабінети, в яких у змішаному форматі 

навчатимуться 350 учнів 1–9 класів чотирьох ліцеїв. За-

няття проходитимуть у дві зміни.

Школярі забезпечені безкоштовним гарячим харчуван-

ням, психологічним супроводом та медичним обслугову-

ванням.

У вихідні приміщення будуть використовуватися для 

занять гуртків, підготовки дітей до школи, роботи з прак-

тичним психологом, для консультацій учнів 10–11 класів 

з підготовки до НМТ.

Під час відкриття локації міський голова Ігор Терехов

подякував партнерам та наголосив, що місто й надалі роз-

виватиме мережу безпечних освітніх просторів, незва-

жаючи на всі виклики воєнного часу. В першій полови-

ні 2026 року планується відкрити ще дві підземні школи, 

а також почати будівництво першого в Харкові підземно-

го дитсадка:

— Вдячний нашим партнерам і нашим робітникам, ме-

трополітенівцям, які працювали для того, щоб створити 

цей простір, аби діти мали можливість вчитися і не думати 

про повітряні тривоги. Чи буде в Харкові продовжуватися 

програма будівництва підземних шкіл? На жаль, поки що 

буде. На жаль — адже ми її зупинимо тільки після того, 

як закінчиться війна і зникнуть загрози з неба. І ми вже 

будуємо ще дві школи. Розробили проєктно-кошторисну 

документацію також на дитячий садок, подали відповідні 

документи. У мене є домовленість з міністром освіти що-

до співфінансування: 50% — з міського бюджету, 50% — 

з державного.

Керівник офісу UNICEF у Харкові Джинан Рамадан

акцентувала увагу на важливості створення для дітей 

безпечного та стабільного освітнього середовища навіть 

в умовах війни:

— Разом з нашими партнерами, зокрема Харківською 

міською радою та Євросоюзом, UNICEF працює над тим, 

щоб діти мали змогу очно продовжувати шкільне навчан-

ня. Освіта — це значно більше, ніж уроки, бо підтримує 

добробут дітей, допомагає їм залишатися на зв’язку з од-

нолітками та зміцнює їхню здатність зростати, адаптува-

тися й будувати краще майбутнє.

Дійсно, такі освітні локації дозволяють харківським 

школярам не тільки продовжувати очне навчання, а й 

спілкуватися з однолітками та знову відчувати атмосферу 

справжнього шкільного життя навіть у непростих умовах 

війни.

Варвара:

— Я надзвичайно рада, що вийшла на очне навчання 

у метрошколу. Емоції переповнюють. Мені тут все дуже 

подобається: як вчать, як годують, однокласники класні!

Олександр:

— У метрошколі ти бачиш друзів, вчителя. Тут дуже ці-

каво, краще, ніж за комп’ютером. Метрошкола — це кру-

то!

Вчителі також зізнаються, що день для них особливий.

Юлія Сизих, вчителька хімії:

— Сьогодні справжнє свято, бо вперше за чотири роки 

я змогла побачити своїх дітей. Їхні емоції неперевершені. 

Школа сучасна, тепла, красива. Я в захваті.

Ірина Чемеріс, вчителька французької мови:

— Для наших учнів метрошкола стала символом того, 

що дитинство триває попри все. Ну а батьки, звісно, ра-

діють, що діти можуть спілкуватися і отримувати якісну 

освіту у безпеці. Наше прагнення вчити і вчитися зупини-

ти неможливо.
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ЧИ ХОТІЛИbБ ВИ НАСОЛОДЖУВАТИСЯ ДОМАШНІМИ КОТЛЕТАМИ ЗbКАРТОПЛЯНИМ 
ПЮРЕ УbВИШУКАНОМУ РЕСТОРАНІ ВbНАСТУПНОМУ РОЦІ? ТАК ЧИ НІ, АЛЕ ЦЕ ЦІЛКОМ 
МОЖЛИВО.

2026
 рік обіцяє бути насиченим подія-

ми у світі харчування. Можна помі-

тити деякі зміни, які складно було 

передбачити ще 10–20 років тому. Адже хто міг би поду-

мати, що штучний інтелект керуватиме нашим вибором 

місця обіду, а шефи орієнтуватимуться на рецепти своїх 

бабусь.

Нові тенденції відображають повернення до основ, по-

шук незабутніх миттєвостей під час трапези, посилення 

інклюзивності та відновлену відкритість до інших кулі-

нарних впливів.

Медіа Malou опубліковано підсумки 12-місячного ана-

лізу 2 тис. американських ресторанних локацій у 254 гру-

пах, що поєднує внутрішні дані про продуктивність 

(SEO, відгуки, залучення, видимість) з публічними да-

ними з Google та Instagram. Ось які результати ми змогли 

виокремити у трендах їжі на 2026 рік.

 1.bПОДОМАШНЬОМУ
Поточна тенденція зміщується до більш традиційних 

закладів. У тренді пекарні, класичні бістро, «бульйо-

ни» та старі-добрі техніки. Одне слово: автентичність. 

Споживачі віддають перевагу простій кухні в дружній 

атмосфері. Рецепти бабусі, домашні страви та спогади 

з дитинства повертаються, скидаючи з трону «надмірно 

концептуальні» заклади харчування. Щедрі страви в од-

ному горщику, щоб поділитися, — це виграш (і вигідно 

з погляду прибутковості).

 2.bВІДРОДЖЕННЯ МАЛЕНЬКИХ ТАРІЛОК
Сьогодні ми переживаємо Ренесанс маленьких тарі-

лок. Можна помітити, що невеликі закуски тепер ча-

сто поєднують набагато більше смаків, ніж великі пов-

ні страви. Згадайте ті ж тапас з великою кількістю оздо-

блень та начинок. Ці закуски потребують менше місця на 

столі, більш різноманітні та красиві, що важливо. А ще 

у 2026 році все зводиться до open grabs — get a fork and dig 

in. Тобто страви, які можна взяти із собою. А вони мають 

бути невеликі, легкі, цікаві та ситні.

 3.bКРАФТОВА ЗДОРОВА ЇЖА
Зростаюча стурбованість здо-

ров’ям і добробутом відштовхує 

споживачів від надмірного спожи-

вання та оброблених продуктів, бо 

хочуть насолоди, але з якісними се-

зонними інгредієнтами, більш здо-

ровою крафтовою кухнею і, перш 

за все — домашньою. Старі рецепти 

та класичні техніки є обов’язкови-

ми. Зі страв можна назвати домашні 

соління, картоплю у різних формах, 

кефір, редиску у салатах, забуті ово-

чі (пастернак, козелець, топінам-

бур, хрін, чорна редька, ріпа, ман-

гольд, капуста квашена кале) тощо.

 4.bІНКЛЮЗИВНА ЇЖА ТА 
СВІДОМЕ СПОЖИВАННЯ

У 2026 році екологічна свідо-

мість — це нова норма. Їжа також 

має бути більш інклюзивною — від 

халяльних та веганських варіантів 

до практик з низьким рівнем вики-

дів вуглецю та підтримки локально-

го. Приклади впровадження такого є вже й 

в Україні.

Щоденний вибір їжі стає актом змін. 

Споживачі стають все більш чутливими 

до цих цінностей, зменшуючи споживання 

м’яса та звертаючись до рослинних альтер-

натив. Збалансуйте безм’ясні варіанти про-

дуктами з високим вмістом білка та «енер-

гетичними» продуктами, такими як суміші 

субпродуктів (яловичина + печінка/серце) 

або повноцінні протеїнові перекуси (скир, 

шматочки лосося) замість солодких батон-

чиків. У 2026 році ви побачите багато ціль-

них продуктів та інгредієнтів. Наприклад, 

масло гхі, цільнохарчовий протеїн (грець-

кий скір або турецький айран), бріоші або 

крекери на заквасці, «корисний для кишеч-

ника паштет», веганські нарізки замість си-

рів та ковбас тощо.

 4.bІНОЗЕМНІ КУХНІ
У 2026 році харчові тренди диверсифікуються, зі 

зростанням традиційної англійської, східноєвропей-

ської, південноазійської та нової хвилі японської ку-

хонь. Ресторанам рекомендують подумати про поєд-

нання високоякісних суші з саке, домашніми варени-

ками, хаггісом та картопляними оладками. Азійський 

ф’южн також переживає бум завдяки підприємцям 

третього покоління (наприклад, вулична їжа ттокпоккі 

або корейські бургери НЛО). Традиційні левантійська, 

курдська та турецька кухні також в тренді, як-от лах-

маджун та шаурма.

 5.bКРАСИВА ПОДАЧА ДЛЯ INSTAGRAM
У 2026 році виграють продукти, які мають гарний ви-

гляд на фотографіях, несуть історію та виконують якусь 

функцію. TikTok та Instagram продовжують винагород-

жувати текстуру, гостроту, квіткові нотки та більш корис-

ні варіації звичних страв, в той час як ресторани подво-

юють увагу до традиційних смаків та форматів закусок.

 6.bДОСТУПНІ ЦІНИ ТА СТРАВИ ІbПРОДУКТИ
Інфляція змінила харчові звички споживачів. Гості все 

ще хочуть харчуватися поза домом, але більш раціонально 

та бюджетно. Після різкого зростання цін у 2025 році тен-

денція змінюється у 2026 році. Більш доступні концепції та 

меню приваблюють ширшу аудиторію. Навіть шеф-кухарі 

вишуканих ресторанів вивчають доступніші пропозиції.

 7.bPOPUP ТА РЕЗИДЕНЦІЇ
Усе більше ресторанів запрошують шеф-кухарів «попра-

цювати» на своїх кухнях для створення меню на обмеже-

ний час, що приваблює спільноти шеф-кухарів, розважає 

клієнтів та оновлює меню. Пропонуєючи щось нове для 

вашого закладу, надає також чудову можливість для кому-

нікації. В українських містах стало вже також нормальною 

практикою, щоб заклади робили між собою колаборації 

та готувати спільні страви на один день чи певний пе-

ріод. Так роблять як великі заклади, 

так і просто кав’ярні. Також відомі 

ресторани практикують резиденції. 

До прикладу, мішленівський noma, із 

титулом «найкращий» ресторан, не-

одноразово «переїжджав» до інших 

країн на тимчасове перебування, 

щоб поготувати там свої страви.

 8.bШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ТА 
ПІДПИСКА

Штучний інтелект стає важливим 

для управління ресторанами в різ-

них сферах та функціях. З його до-

помогою не лише створюють кон-

цепції закладів, складають меню, 

роблять рецептури, а й самі гості 

обирають заклади для себе. Також 

платні підписки стають дедалі попу-

лярнішими як спосіб запропонувати 

персоналізований досвід та зміцни-

ти лояльність клієнтів. Наприклад, 

ви можете купити річну кількість 

кави чи якоїсь страви. Команди за-

кладів повідомляють інформацію 

в соцмережах і роблять також додат-

кові знижки своїм «підписникам».

ÊÓËIÍÀÐÍI ÒÅÍÄÅÍÖIЇ 2026 ÐÎÊÓ
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ÔÀÍÒÀÇIЇ
ÍÅÌÀЄ ÌÅÆ

БРЕНДИ LEGO ІbCROCS ОГОЛОСИЛИ 
ПРО БАГАТОРІЧНУ СПІВПРАЦЮ, ПЕРШИМ 
ПРОДУКТОМ ЯКОЇ СТАЛА ГІПЕРБОЛІЗОВАНА 
МОДЕЛЬ BRICK CLOG УbФОРМІ ЛЕГОЦЕГЛИНИ.

Н
ову модель сабо позиціонують не як функціо-

нальне взуття, а як культурний жест, пише 

СREAPILLS. Brick Clog поєднує елементи аб-

сурду, попкультури та інтернет-естетики, що орієнтова-

на на активні спільноти прихильників обох брендів.

За основу взяли класичну модель Crocs Classic Clog: 

всередині вона залишається такою ж зручною, а от зовні 

змінюється радикально. Модель отримала масивні висту-

пи, як на лего-цеглинках, рельєфну підошву, що нагадує 

з’єднання деталей конструктора, і фірмовий яскраво-чер-

воний колір LEGO. Окремий акцент — ексклюзивна мі-

ніфігурка LEGO з маленькими Crocs на ногах.

Модель стане доступною з 16 лютого 2026 року в офі-

ційних онлайн-магазинах брендів, а також у вибраних 

роздрібних точках по всьому світу. Орієнтовна роздріб-

на ціна в США — 149,99 доларів за пару. Виріб позиціо-

нують як колекційний та ігровий предмет.

ÄÎÌÀØÍI ÓËÞÁËÅÍÖI Ó ÑÏÀÄÎÊ. ÎÔIÖIÉÍÎ
УbВЕРХОВНІЙ РАДІ ЗАРЕЄСТРУВАЛИ ПРОЄКТ 
НОВОЇ РЕДАКЦІЇ ЦИВІЛЬНОГО КОДЕКСУ 
УКРАЇНИ, ЯКИЙ СЕРЕД ІНШОГО ОФІЦІЙНО 
ДОЗВОЛЯЄ ВЛАСНИКАМ ПЕРЕДАВАТИ 
ДОМАШНІХ ТВАРИН ЗАbЗАПОВІТОМ.

Я
кщо законопроєкт ухвалять, господар кота, 

собаки чи будь-якої іншої тварини зможе 

прописати у заповіті, хто піклуватиметься 

про нього після його смерті. Більше того, можна бу-

де вказати умови утримання, харчування та медич-

ного догляду — щоб тварина жила добре і після зміни 

власника. Таким чином передавати тварин у спадок 

можна буде офіційно та безпечніше для них. Ініціа-

тива передбачена у Книзі сьомій «Спадкове право».

Загалом нова редакція Цивільного кодексу ся-

гає понад 800 сторінок і дев’ять книг, які створю-

вали 247 експертів. Мета змін — прибрати радян-

ську термінологію, адаптувати закони до норм ЄС 

і зробити спадкування зрозумілішим для сучасної 

України.

Що ще зміниться: кількість черг спадкоємців 

зросте з п’яти до шести; з’являться нові механізми 

управління спадщиною; багато юридичних про-

цедур переведуть у цифровий формат; документ 

докладно регламентує компенсації, штрафи та мо-

ральну шкоду.

Наразі законопроєкт розглядає профільний 

комітет Верховної Ради, а потім його винесуть 

у сесійну залу.

ÎÍËÀÉÍ 
ÇÐÓ×ÍIØÅ

ЗАbРЕЗУЛЬТАТАМИ ОПИТУВАННЯ 
КИЇВСЬКОГО МІЖНАРОДНОГО 
ІНСТИТУТУ СОЦІОЛОГІЇ (КМІС), 
59% УКРАЇНЦІВ ОТРИМУЮТЬ 
ДЕРЖАВНІ ПОСЛУГИ ОНЛАЙН, 
Аb85%bКОРИСТУВАЧІВ ОЦІНЮЮТЬ 
ЦЕЙ ДОСВІД ПОЗИТИВНО, 
ПОВІДОМЛЯЄ МІНІСТЕРСТВО 
ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ.

З
астосунок та портал «Дія» залишаються головним 

інструментом взаємодії українців з державою. 48% 

користувачів отримували послуги саме через Дію, 

що на 6% більше, ніж торік.

Найпопулярніші онлайн-послуги 2025 року: отриман-

ня витягів та довідок з реєстрів (15%); пенсійні послуги 

(15%); сервіси для водіїв (13%); оформлення субсидій та 

податкові послуги (по 12%).

Дослідження також свідчить, що українці стали впевне-

ніше почуватися в інтернеті:«Якщо раніше 44% людей не 

могли користуватися онлайн-послугами через брак нави-

чок, то тепер показник скоротився вдвічі — до 22%. Вод-

ночас більшість тих, хто не користувався онлайн-сервіса-

ми, просто не мали потреби у держпослугах протягом року 

(77%). Шодня в онлайні перебуває 81% українців. Найак-

тивніші користувачі — молодь».

I ÏÐÎ ÏÎÃÎÄÓ
ПОЧАТОК ЛЮТОГО ВbУКРАЇНІ ОБІЦЯЄ БУТИ ХОЛОДНИМ. ПЕРШІ ДНІ МІСЯЦЯ ПРИНЕСУТЬ 
МОРОЗИ, ОСОБЛИВО НА ПІВНОЧІ ТА ЗАХОДІ КРАЇНИ, ПОВІДОМИЛА НАЧАЛЬНИЦЯ 
ВІДДІЛУ МЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ПРОГНОЗІВ УКРГІДРОМЕТЦЕНТРУ НАТАЛІЯ ГОЛЕНЯ 
УbКОМЕНТАРІ УНІАН.

З
а словами синоптикині, згодом температу-

ра почне змінюватися хвилями — від морозу 

до відлиги і знову до морозу.

У північних та західних регіонах погодні умови бу-

дуть близькими до кліматичної норми, тоді як на пів-

дні та сході температура може перевищувати її при-

близно на 1,5 градуса. Деякі розрахунки навіть про-

гнозують середньомісячну температуру в цілому на 

два градуси вищу за звичайну. «Перша декада місяця 

буде більш зимовою, з морозами. Може, надалі знову 

буде потепління, але воно буде хвилями: то до плю-

сів, то до мінусів», — додала експертка.

ÄIÒÈ ÎÁÈÐÀÞÒÜ ÌÈÐ
ОКСФОРДСЬКИЙ СЛОВНИК НАЗВАВ ДИТЯЧЕ 
СЛОВО 2025bРОКУ. ЯК ПОВІДОМЛЯЮТЬ НА 
ОФІЦІЙНОМУ САЙТІ УНІВЕРСИТЕТУ, НИМ СТАЛО 
СЛОВО «МИР».

У
 дослідженні йдеться, що протягом року було 

опитано майже 5 тис. дітей по всій Великій Бри-

танії віком від 6 до 14 років. На основі найпо-

ширеніших відповідей були відібрані три слова-лідери, 

з яких саме слово «мир» стало фаворитом отримало 35% 

підтримки.

На другому місці опинився «штучний інтелект» (33%), 

а на третьому — слово «стійкість» (21%).

Дослідники виявили неабияку обізнаність дітей з по-

точними подіями. На запитання, чому вони обрали саме 

«мир», кожен десятий згадав війну, тоді як деякі ви-

ділили конкретні конфлікти, наприклад російську 

агресію в Україні або конфлікт у секторі Гази.

Штучний інтелект вже другий рік поспіль посідає 

другу сходинку рейтингу. На запитання, чому вони 

обрали це слово, 20% дітей згадали, що чули або го-

ворили про ШІ, підкреслюючи його повсюдність 

у повсякденному житті.

Серед сленгових слів, які стали популярними 

у 2025 році, діти найчастіше (47%) виділяли мем 

«шість-сім». На думку дітей, «шість-сім» викликає 

веселощі й сміх. Вони використовують цей сленг пе-

реважно в колі друзів. Хоча 12% дітей визнали, що 

цей мем не має жодного значення, більшість дітей 

зауважили цінність таких слів, а 72% заявили, що 

важливо мати слова, які вони використовують лише 

з друзями.
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ÍÎÂÈÍÈ ÏÐÎ «ÕÀÐÊIÂ 

Ó ÑÌÀÐÒÔÎÍI»
ХАРКІВСЬКІ ІТСПЕЦІАЛІСТИ ПРОДОВЖУЮТЬ 
РОЗВИВАТИ ЦИФРОВІ СЕРВІСИ НАВІТЬ 
ВbУМОВАХ ВІЙНИ. ФУНКЦІЇ «ЕЛЕКТРОННА 
ЧЕРГА» ТА СЕРВІСИ ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ, ЯКІ 
НЕЩОДАВНО З’ЯВИЛИСЯ ВbМОБІЛЬНОМУ 
ЗАСТОСУНКУ OPEN KHARKIV, ОДРАЗУ СТАЛИ 
ПОПУЛЯРНИМИ СЕРЕД МІСТЯН.

З
авдяки «Електронній черзі» жителі міста мо-

жуть планувати візити до установ без поспіху та 

очікування. Наразі в мобільному застосунку до-

ступний цифровий запис до понад 435 адміністратив-

них та 125 соціальних послуг у Харкові. У користувача 

є можливість як обрати необхідну послугу, так і озна-

йомитися з переліком необхідних документів, обрати 

зручний час і день візиту до відповідного центру.

А сервіси для ветеранів — прояв 

вдячності міста захисникам Украї-

ни, щоб кожен герой відчував під-

тримку у своєму смартфоні, за-

значила директорка Департаменту 

цифрової трансформації Харків-

ської міської ради Галина Литви-

нець:

— На сьогодні реалізовано можливість для ветеранів 

війни, захисників, а також їхніх родин отримати інфор-

мацію про перелік всіх послуг, які надаються в місті для 

цих категорій осіб. Таких послуг наразі понад 48, се-

ред іншого соціальна підтримка, лікування, адаптація, 

професійна адаптація, підтримка дітей тощо.

За словами Галини Литвинець, сервіс Open Kharkiv 

має високу оцінку користувачів, а його популярність 

зростає щодня. Міська влада планує й надалі розши-

рювати цифрові можливості застосунку: найближ-

чим часом у застосунку з’явиться ще низка корисних 

функцій:

— Окрім державних послуг, які надаються, зокре-

ма, в «Дії», серед харків’ян популярні й муніципальні 

послуги. Тому важливо, щоб на рівні міста була мож-

ливість користуватися ними швидко і зручно. У най-

ближчому кварталі реалізуємо в нашому застосун-

ку проєкт інтерактивної Карти незламності, де охо-

чі зможуть знайти усі пункти незламності, укриття, 

пункти гарячого харчування, питної води тощо. Якщо 

у телефонах мешканців буде завантажена така карта, 

вона стане, безумовно, в пригоді, наприклад, під час 

блекауту. Також у застосунку з’явиться інтеграція ав-

томатизованої служби 1562 для того, щоб можна бу-

ло подавати повідомлення в муніципальні служби та 

отримувати інформацію про результат виконання цієї 

заявки, а також повідомлення про аварійні або плано-

ві відключення.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 17.03.1998bр. 
реєстраційний номер 7-98-117725,bвидане Харківським міським центром 

приватизації державного житлового фонду на ім’я: Васеленко Юрій 
Вікторович та членів його сім’ї: Васеленко Алла Іванівна, Васеленко 

Віталій Юрійович заbадресою: м.bХарків, бульвар Грицевця, буд. 10, кв.b114, 
вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 15.02.2000bр. 
реєстраційний номер 2А-00–181955,bзгідно з розпорядженням № 2765,bвидане: 

Харківська міська рада Виконавчий комітет, Головне управління економіки 
та комунального майна Управління комунального майна та приватизації, 
Центр (відділ) приватизації житлового фонду на ім’я: Фадєєв Олександр 

Володимирович та членів його сім’ї: Фадєєва Віра Іванівна, Фадєєв Володимир 
Олександрович, Фадєєва Тетяна Олександрівна заbадресою: м.bХарків, 

вул.bКомандарма Корка, буд. 40, кв. 21,bвважати недійсним.
Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 30.09.1997bр. 

реєстраційний номер 3-97-98653, видане Харківським міським центром 
приватизації державного житлового фонду на ім’я: Гур’єв Володимир 
Куприянович, Гур’єва Євгенія Вікторівна, Гур’єва Ганна Петрівна за 

адресою: м. Харків, вул. Ньютона, буд. 139-Б, кв. 42, вважати недійсним.

УbХАРКІВСЬКОМУ МЕТРОПОЛІТЕНІ ФАХІВЦІ 
«КНИГИ СВІТОВИХ РЕКОРДІВ» ЗАФІКСУВАЛИ 
НОВИЙ РЕКОРД: САМЕ ТАМbРОЗМІЩЕНО 
НАЙБІЛЬШИЙ УbСВІТІ АНСАМБЛЬ 
ЖИВОПИСНИХ ПАННО, ВИКОНАНИХ УbТЕХНІЦІ 
ГАРЯЧОЇ ЕМАЛІ НА МІДІ.

16
 монументальних панно загальною площею 

понад 100 кв. м розташовані на станціях метро 

«Ботанічний сад», «Олексіївська» та «Перемо-

га». Мистецький проєкт реалізовували упродовж 2003–

2016 років.

Фіксація рекорду та вручення сертифікатів відбулися на 

ст. м. «Перемога». У церемонії взяли участь заступник місь-

кого голови з питань стратегічного розвитку міста Дмитро 

Ісаєв, генеральний директор КП «Харківський метропо-

літен» Владислав Приймак, автори панно та представники 

мистецької спільноти міста.

— Наші харківські майстри опанували унікальну тех-

ніку, опрацювали її на трьох станціях і створили єдину 

картину, яка сьогодні визнана найбільшою у світі. Ми от-

римали єдиний прекрасний ансамбль, який прикрашає 

станції Харківського метрополітену. Маємо ще один до-

каз того, що Харків не зупиняється навіть у важкі часи. 

Тут мистецтво живе поруч із людьми — у метро, у звичних 

маршрутах. А створене під землею тепер відоме й за межа-

ми країни. Це історія про місто, яке тримається, і про лю-

дей, які творять важливе, — зауважив Дмитро Ісаєв.

Ансамбль створила родина заслужених художників Укра-

їни Ольги Єрофеєвої, Ігоря Моргунова та їхньої доньки, 

членкині Національної спілки художників України Олени 

Моргунової. Вони працювали над витворами понад десять 

років, а використана техніка — ювелірного рівня складнос-

ті, масштабована до монументального формату.

Олена Моргунова:

— Ми хотіли об’єднати в єдиному образі квітку перемоги, 

напис «Перемога» і всю композицію. Кожна деталь також 

оздоблена емаллю, як і самі панно. Ми дуже довго до цього 

йшли. Велике щастя для мене і моєї родини — визнання на 

міжнародному рівні. Дуже вдячна всім, хто допоміг здобути 

цей рекорд.

Емалевий живопис — техніка з тисячолітньою історією, 

відома ще з часів давніх цивілізацій. Експерти наголошують: 

складність процесу та масштаб робіт роблять проєкт уні-

кальним для світового мистецтва.

Як зазначив зі свого боку архітектор і відомий екскур-

совод Максим Розенфельд, Харківське метро — не лише 

транспорт, а й простір культури, який часто залишається 

непоміченим у щоденній метушні. Тут є можливість знов 

відкрити для себе те, до чого ми звикли і перестали звертати 

увагу. Архітектура Харківського метро має свої особливос-

ті. Сьогоднішня подія — нагода побачити, наскільки воно 

красиве, декоративне і високої художньої якості.

ÆÈÒÅËßÌ ÑÊÎÐÎ ÏÎÂÅÐÍÓÒÜ ЇÕÍÞ ÄÎÌIÂÊÓ
НА ВУЛ. ГЕОРГІЯ ТАРАСЕНКА (ВbОСНОВ’ЯНСЬКОМУ 
РАЙОНІ ХАРКОВА), ТРИВАЄ ВІДНОВЛЕННЯ 
ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ, ЯКИЙ ВНАСЛІДОК 
АВІАЦІЙНОГО ОБСТРІЛУ ВТРАТИВ ЦІЛИЙ ПІД’ЇЗД.

Т
оді вибуховою хвилею багатотонні конструкції було 

зруйновано та розкидано на кілька метрів навколо. 

Трагедія не обійшлася без людських жертв.

Сергій Ткачов, майстер будівельної організації:

— Будівля зазнала значних руйнувань. Вибухом було 

пошкоджено плити перекриття, балкони, перегородки, 

несучі стіни та покрівлю. Також були вибиті вікна й зруй-

новане внутрішнє опорядження.

У Департаменті з благоустрою, відбудови та рекон-

струкції ХМР повідомили, що у будинку уже відновили всі 

пошкоджені конструкції: плити перекриття, опорні стіни, 

балкони, перегородки тощо. Повністю відновили дах: 

загальна площа покрівельних робіт склала 1,2 тис. кв. м. 

У планах — монтаж нових парапетів і водостічної систе-

ми. Також відновлено фасад будинку. Зараз проводять ре-

монтні роботи всередині будинку.

— Шпаклюємо та фарбуємо стіни в місцях загального 

користування одночасно в усіх під’їздах. На горищі уте-

плюємо підлогу для збереження тепла в будинку. У квар-

тирах і місцях загального користування вже встановили 

нові металопластикові вікна, а також утеплені металеві 

двері для виходу на загальні балкони. Надалі проведемо 

роботи з відновлення вхідних груп та внутрішнього оздо-

блення квартир, — розповів Сергій Ткачов.

ÍÅ ÒIËÜÊÈ ÏÐÎ ÏÅÐÅÂÅÇÅÍÍß, 
ÀËÅ É ÏÐÎ ÊÓËÜÒÓÐÍÅ ÍÀÄÁÀÍÍß

ÕÀÐÊIÂÑÜÊÀ ÌÈÒÍÈÖß 
ÂIÄÇÂIÒÓÂÀËÀ ÇÀ 2025 ÐIÊ
НЕЗВАЖАЮЧИ НА ПОСТІЙНІ ОБСТРІЛИ, ВОРОЖІ АТАКИ ТА БЛИЗЬКІСТЬ 
МІСТА ДОbФРОНТУ, ХАРКІВСЬКІ МИТНИКИ ПОКАЗУЮТЬ ВИСОКІ 
РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ТА СТАБІЛЬНО НАПОВНЮЮТЬ ДЕРЖБЮДЖЕТ.

О
чільник Харківської митниці Андрій Танцеров 

розповів під час брифінгу:

— Загалом митницею до Державного бюджету 

протягом 2025 року було перераховано 2 млрд 353,9 млн грн. 

На 7% скоротився торік імпорт, натомість експорт зріс на 

10%. Імпортуються переважно сировинні товари: поліети-

лени, метали, а також обладнання. Щодо експорту, то най-

більш затребуваними українськими товарами за кордоном 

стали котли, електричні машини, сільськогосподарські 

товари та продукти харчування. Кількість учасників ЗЕД, 

що здійснювали торговельні операції в Харківській області 

в 2025 році, склала 1131 суб’єкт, у 2024 році — 1210. Є не-

значне коливання. А по кількості оформлених митних де-

кларацій 2025 рік навіть трохи переважає — 21,5 тис декла-

рацій, відповідно 2024-й — 20,7 тис. декларацій.

Протидія порушенням митного законодавства разом 

з наповненням бюджету є двома ключовими пріоритета-

ми роботи, запевняє перший заступник начальника Хар-

ківської митниці Руслан Мороз:

— За 2025 рік митницею складено 44 протоко-

ли про порушення митних правил на загальну суму 

6,5 млн грн. Найпоширенішими видами правопору-

шень є подання до митного оформлення докумен-

тів, що містять неправдиві відомості. За звітний пе-

ріод стягнуто та сплачено правопорушниками більше 

2 млн грн штрафів.

За словами Андрія Танцерова, колектив митниці по-

стійно допомагає військовим: співробітники регулярно 

здають кров для цивільних та оборонців, через волон-

терські організації збирають продукти і речі першої не-

обхідності для наших захисників, які перебувають у вій-

ськовому шпиталі. Крім того, колектив донатить кошти 

на комплектуючі для дронів, які потрібні військовій ча-

стині, де несе службу їх колега. За ініціативою колек-

тиву Первинної профспілкової організації працівників 

Харківської митниці та за посередництвом БФ «Твій 

крок» було придбано 2 мобільні автомайстерні для вій-

ськових.
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ÔÅÉÊÎÂI ÏÎÂIÄÎÌËÅÍÍß ÏÐÎ ÏÅÐÅÂIÐÊÓ ÂIÊÓ
ШАХРАЇ НАДСИЛАЮТЬ ПЕНСІОНЕРАМ 
УbМЕСЕНДЖЕРИ ПІДРОБЛЕНІ ПОВІДОМЛЕННЯ 
НІБИТО ЗbМЕТОЮ ПЕРЕВІРКИ ВІКУ ДЛЯ 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ПЕНСІЙНИХ ВИПЛАТ.

Л
юдей закликають перейти за посиланням 

і заповнити анкету, повідомляє Державна 

служба спеціального зв’язку та захисту ін-

формації.

— Обережно! Якщо перейти за посиланням і ввести 

свої персональні чи банківські дані, ви фактично пе-

редасте їх шахраям. Надалі вони можуть використати 

інформацію для злому акаунтів у соцмережах, доступу 

до онлайн-банкінгу та подальшої крадіжки коштів, — 

йдеться у коментарі фахівців Держслужби.

Як можна захистити себе:

— Уникайте переходу за підозрілими посиланнями 

у месенджерах та повідомленнях.

— Не вводьте особисту або банківську інформацію на 

невідомих сайтах.

— Видаляйте сумнівні повідомлення одразу.

— Перевіряйте інформацію про пенсії, субсидії, піль-

ги та інші соцвиплати лише на офіційних вебресурсах.

— Важливо! Усі пенсійні виплати та порядок їхнього 

призначення чи припинення визначені лише законами 

України. Будь-які зміни відбуваються виключно через 

офіційні рішення Верховної Ради України та уряду, а не 

через анонімні повідомлення в інтернеті та месендже-

рах, — додали у Держслужбі.

ÙÎ ÁÓÄÅ Ç ÖIÍÀÌÈ ÍÀ ÏÐÎÄÓÊÒÈ
НЕЗВАЖАЮЧИ НА МОРОЗИ ІbВЕЛИКІ ПРОБЛЕМИ 
ЗbЕЛЕКТРИКОЮ, ПОЧАТОК РОКУ ВІДЗНАЧИВСЯ 
НИЗЬКИМИ ЦІНАМИ НА ОВОЧІ. АbПРОТЕ ЦІНИ НА 
ЯЙЦЯ ТА М’ЯСО ТРИМАЮТЬСЯ НА ВИСОКОМУ 
РІВНІ.

М
ісяць тому експертка Світового Банку Оксана 

Руженкова прогнозувала, що ціни на яйця та 

курячі грудки протримаються на верхній планці 

всю зиму. Поки що так і відбувається: ціни на ці продукти 

не змінилися здебільшого саме тому, що вище вже нікуди.

Водночас ціни на молочні продукти трохи пішли вниз. 

Подешевшало вершкове масло, а, наприклад, вартість 

сиру впала майже на чверть. Як пояснювала Оксана Ру-

женкова наприкінці минулого року, у Європі почали ви-

робляти більше молока та молокопродуктів, і європей-

ські надлишки щедро виливаються на прилавки супер-

маркетів. Польські сири, олія, йогурти збивають ціни на 

вітчизняну продукцію, внаслідок чого в магазинах все 

частіше зустрічаються прийнятні ціни.

Овочі коштують у повній відповідності до прогнозів, 

що були дані місяць тому, вартість залишається на міні-

мальному рівні, а от фрукти дорожчають. Експерт нага-

дує, що садівники та виробники ягід скаржилися на дов-

гу прохолодну весну, заморозки і, найголовніше, нестачу 

робочої сили: збирати врожай просто не було кому. У ба-

гатьох садівничих товариствах урожай не було прибрано 

на 60% площ, отже, не дивно, що ціни на фрукти високі. 

Плюс через постійні проблеми з електрикою їхня якість 

залишає бажати кращого.

 ЗАbДАНИМИ ДЕРЖСТАТУ
За місяць ціни, згідно з офіційною статистикою, зрос-

ли на 0,2%, а за рік (з грудня до грудня) інфляція, за да-

ними Держстату, становила 8%.

За рік подорожчали майже всі групи продуктів, крім 

цукру та овочів.

5 рекордсменів зі зростання цін за рік:

— М’ясо та м’ясопродукти +21,0%

— Соняшникова олія +17,3%

— Риба та рибопродукти +16,6%

— Фрукти +15,2%

— Хліб +13,5%

На сьогодні в Харкові функціонують 
понад 3,6 тис. підприємств торгівлі. Місто 

забезпечене всіма необхідними продовольчими 
і непродовольчими товарами, повідомили 
в Департаменті адміністративних послуг та 
споживчого ринку ХМР. Отже, у 2025 році 

почали роботу 127 продуктових магазинів, сім 
супермаркетів, гіпермаркет електроніки, 13 аптек 
та інші. Крім того, в місті працюють 48 ринків 

і торговельних майданчиків.

 ПРОГНОЗИ
Лютий-2026 обіцяє бути періодом змішаних цінових 

тенденцій. Зокрема, ціни на овочі та фрукти зростати-

муть, продовжать дорожчати хліб та яйця — зростання 

цін становитиме до 10%. Серед основних причин екс-

перти називають сильні морози, збільшення витрат на 

енергію та логістику. А от молочні продукти можуть на ті 

ж 10% подешевшати.

— Насамперед мають подорожчати імпортні овочі 

через логістику, що була довготривалою, а затягнулася 

внаслідок обстрілів, — зазначила експертка Оксана Ру-

женкова. — Сьогодні експорт-імпорт через одеські порти 

скоротився на 25–28%. Овочі, які їхали до нас трейле-

рами через Балкани, також не в кращій ситуації. Зараз 

там легке стовпотворіння через інші товари, а простій 

трейлера з продукцією, що швидко псується (томатами, 

огірками, перцем, зеленню), несе високі ризики втрати 

товару.

Цього року кусаються ціни на цитрусові — що, найімо-

вірніше, також пов’язано з труднощами через логістику.

Очікуємо зростання цін на соняшникову олію та хліб 

через скорочення виробничих площ під соняшником та 

обстріли.

Щодо хліба, то з житом у нас однозначний дефіцит. 

За словами експертки, хоча на початку осінньої посівної 

кампанії площі під озимим житом було розширено, зго-

дом темпи розширення площ під культурою аграрії при-

зупинили. 

Засіяні площі не покриють потреби борошномелів та 

пекарів, відповідно вони змушені будуть імпортувати 

сировину. Зростання цін на житній хліб, як наслідок, 

підтягує за собою ціни на інші види хлібобулочних ви-

робів.

— Із плюсів можна відзначити зниження цін на мо-

лочні продукти, доступність борщового набору та різних 

видів капуст, — підсумувала Оксана Руженкова. — До то-

го ж торгові мережі дуже вміло заміняють постачаль-

ників продуктів, які вибувають з «основного пулу», і це 

стосується всіх товарних позицій — від м’яса до меду та 

чаю. Тому впевнена, що ми зможемо пережити цю зиму 

без великих цінових стресів, навіть попри обстріли та по-

холодання.
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Ãîðîñêîï íà 29 ñi÷íÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Завдання, які ви розв’язуватимете у четвер, потре-

буватимуть повної концентрації і серйозних зусиль, 

тож важливо заздалегідь налаштуватися на трудовий 

ритм, навіть якщо він торкнеться господарських кло-

потів.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Будь-яке необережне слово може бути витлумачене 

людиною, якій воно буде адресоване, як образа, тому 

сьогодні представникам знаку особливо важливо три-

мати себе в руках і нікого не провокувати. Важливо від-

мовитися від серйозних фінансових операцій — успіш-

ними вони не будуть, тому такі дії краще перенести на 

інший час.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Можна ставити перед собою навіть ті цілі, які зда-

ються недосяжними: енергії, яку представники знаку 

відчують, вистачить на все без винятку, тож не варто 

бути скромними під час планування.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
До мети, яку Раки поставлять собі сьогодні, необхід-

но йти без зволікань, якщо в нерішучості тупцювати на 

місці, досягти бажаних результатів, найімовірніше, не 

вдасться. Тож потрібно діяти.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Проєкт, яким ви зараз опікуєтеся, може загальмува-

тися через незалежні від вас — об’єктивні — причини. 

Не варто штучно прискорювати процес, уже завтра все 

налагодиться саме собою.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Зірки рекомендують представникам знаку плануван-

ня справ на завтра: що ретельніше вони визначать і роз-

пишуть — ураховуючи навіть дрібниці — завдання, що 

стоять перед ними, то успішніше їм вдасться з ними 

впоратися.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
У пошуках відповіді на важливе запитання важливо 

дослухатися не до доказів розуму, який сьогодні поми-

литься, а до того, що говоритиме внутрішній голос, — 

він зможе оцінити всі фактори і дати грамотну пораду.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День сприятливий для роботи над помилками — як 

у професійному, так і в особистому житті: проаналі-

зувавши ситуацію, що склалася, і зробивши з неї пра-

вильні висновки, можна буде уникнути повторення 

хиб у майбутньому. Поставивши перед собою мету, не-

обхідно йти до неї наполегливо, не відволікаючись на 

побічні заняття, що не мають на сьогодні особливого 

значення, тоді вдасться домогтися приголомшливих 

результатів.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Першу половину дня бажано присвятити домашнім 

клопотам, тоді після обіду можна буде приділити час 

собі — хобі або просто відпочити, почитавши чи поди-

вившись нові епізоди улюбленого серіалу.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Не можна залишати поза увагою знаки, які можуть 

надсилати вам у четвер як світобудова, так і підсвідо-

мість — у них міститимуться важливі підказки, дотри-

муючись яких можна якісно поліпшити своє життя.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Не можна допускати сумніву в правильності своїх дій, 

вагання можуть призвести до серйозної втрати цінної 

енергії, яка необхідна як у професійному і фінансовому, 

так і в особистому житті.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Нинішній день — гарний час для закупів: речі, які ви 

придбаєте, слугуватимуть доволі довго, тому можна смі-

ливо вирушати на шопінг або вивчати асортимент інтер-

нет-магазинів.

ВІЛЬНИЙ ВИБІРb ЦЕ ЗАВЖДИ 
КРУТО, ВВАЖАЄ МАЙСТРИНЯ 
ЮЛІЯ ЛУКІНА. ЯК ПОВІДОМЛЯЄ 
ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ 
ХМР, ДНЯМИ УbБІБЛІОТЕЦІ
ФІЛІЇ № 42bДЛЯ ДІТЕЙ ЦБС 
НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ 
ВІДБУВСЯ МАЙСТЕРКЛАС 
ЗbВИГОТОВЛЕННЯ БРАСЛЕТІВ 
УbТЕХНІЦІ МАКРАМЕ.

П
ро таланти майстрині роз-

повів її син — активний ша-

нувальник бібліотеки.

— Він дуже багато читає, ходить на 

майстер-класи для діток, — розповідає 

завідувачка бібліотеки Олена Пась-

ко. — Роздивлячись виставку поробок у нашій бібліо-

теці, він з гордістю сказав: «А моя мама робить гердани, 

браслети і ще багато іншого». І коли за ним у бібліо теку 

прийшла мама Юлія, ми запропонували провести для 

дітей майстер-клас. Майстриня із задоволенням відгук-

нулася на пропозицію — поділитися своїми знаннями 

й уміннями, надіслала відео з виготовляння браслети-

ків, сказавши; «Почнемо з простого», і пообіцяла ще не 

раз проводити для дітей майстер-класи.

Творчість стала часткою життя Юлії Лукіної ще 

з дитинства. Вишивала нитками, бісером, освоїла 

макраме, захопилася більш складними виробами, 

створенням гердан — традиційних українських ший-

них прикрас. Навчалася новим технікам, проводила 

майстер-класи.

Учасниками заняття у бібліотеці стали підлітки 

від 10 років, і їхній фантазії було де розгулятися. Для 

майстер-класу пані Юлія закупила безліч дуже різних 

матеріалів — нитки, підвіски, пластикові, скляні, ме-

талізовані намистини.

— Спочатку дітвора була насторожена, — зазначає 

майстриня. — Але коли я сказала, що вони можуть 

обирати все, що заманеться, що подобається — мені 

здається, це стало вирішальним у цьому майстер-кла-

сі. Вони все обирали самостійно. Вибір — це завжди 

круто, бо у такому віці дитина хоче себе проявити. 

Вони самі обирали колір нитки, якою будуть плести, 

колір і форму намистин, підвіси — а вони теж були 

різні: наприклад, як квіточка або собача кістка. Дітей 

це дуже захопило, тому що під кінець майстер-кла-

су, коли я сказала, що вони можуть обрати будь-які 

металеві підвіски і робити браслети ще одного виду, 

вони буквально налетіли на матеріали.

Здобутки дитячого креативу не змусили себе чека-

ти. Браслети вийшли дуже різними: у когось — більш 

стриманими, у когось — життєрадісними і весняни-

ми. Одна з дівчат зробила рокерський дуже темний 

браслет з шипами, і це теж круто, каже пані Юлія.

До речі, виготовлення браслетів зацікавило не тіль-

ки дівчат, але й хлопців.

— Хлопці теж захопилися цією роботою, і в них 

виходило навіть краще і швидше, ніж у дівчат, — за-

певняє бібліотекарка Марина Грачова. — Діти одразу 

зрозуміли, як треба робити.

— Особливо мене здивував хлопчик Єгор, — ді-

литься майстриня. — Коли я пояснювала схему пле-

тіння, дівчатка забували, не розуміли, в них щось не 

виходило. А Єгор ухопив все з першого показу. Ну, 

ми, дівчатка, всі такі — повітряні. Хлопці одразу 

завдання зрозуміли — і влучно реалізували.

Підлітки, які зазвичай сидять вдома у телефонах, 

на майстер-класі були дуже зацікавлені, розповіда-

ють у бібліотеці.

Відвідувачі майстер-класу отримали не лише но-

ві знання й практичні навички, а й щирі позитивні 

емоції від власноруч створених прикрас. Крім того, 

в них була можливість знайомитися, спілкуватися, бо 

допомагали одне одному, підказували який колір, яку 

намистину краще взяти. Комунікація для учасників 

заходу, чітачів бібліотеки, дуже важлива.

Майстер-клас був цікавим і для самої пані Юлії:

— Дуже переживала, що може бути неактуально, 

тому що зараз дуже багато готових прикрас, які мож-

на купити. Мені здавалося, що тема хенд-мейду з по-

чатку війни трошечки просіла. Тож мені було дуже 

цікаво побачити, чи буде відгук? І отож сталося — всі 

влучили прямо у десяточку.

ÌÀÉÑÒÅÐ-ÊËÀÑ ÌÀÉÑÒÅÐ-ÊËÀÑ 
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